
化学 Ｎｏ． （ ）年（ ）組（ ）番（ ）

＜組成式の練習問題＞

練習問題１ 表のイオンでできる物質の組成式と名称をかけ。ただし、名称は組成式の下にかけ。また、各イオンの名称もイオン式の下にかけ。

陰イオン Ｃｌ
－

ＯＨ
－

ＮＯ３

－
Ｏ
２－

ＣＯ３

２－
ＳＯ４

２－
ＰＯ４

３－

陽イオン 塩化物イオン 水酸化物イオン 硝酸イオン 酸化物イオン 炭酸イオン 硫酸イオン リン酸イオン

Ｎａ
＋

ＮａＣｌ ＮａＯＨ ＮａＮＯ３ Ｎａ２Ｏ Ｎａ２ＣＯ３ Ｎａ２ＳＯ４ Ｎａ３ＰＯ４

ナトリウムイオン 塩化ナトリウム 水酸化ナトリウム 硝酸ナトリウム 酸化ナトリウム 炭酸ナトリウム 硫酸ナトリウム リン酸ナトリウム

ＮＨ４

＋
ＮＨ４Ｃｌ ＮＨ４ＯＨ ＮＨ４ＮＯ３ (ＮＨ４)２Ｏ (ＮＨ４)２ＣＯ３ (ＮＨ４)２ＳＯ４ (ＮＨ４)３ＰＯ４

アンモニウムイオン 塩化アンモニウム は存在しない 硝酸アンモニウム 酸化アンモニウム 炭酸アンモニウム 硫酸アンモニウム リン酸アンモニウム

Ｃａ
２＋

ＣａＣｌ２ Ｃａ(ＯＨ)２ Ｃａ(ＮＯ３)２ ＣａＯ ＣａＣＯ３ ＣａＳＯ４ Ｃａ３(ＰＯ４)２

カルシウムイオン 塩化カルシウム 水酸化カルシウム 硝酸カルシウム 酸化カルシウム 炭酸カルシウム 硫酸カルシウム リン酸カルシウム

Ｆｅ
２＋

ＦｅＣｌ２ Ｆｅ(ＯＨ)２ Ｆｅ(ＮＯ３)２ ＦｅＯ ＦｅＣＯ３ ＦｅＳＯ４ Ｆｅ３(ＰＯ４)２

鉄(Ⅱ)イオン 塩化鉄(Ⅱ) 水酸化鉄(Ⅱ) 硝酸鉄(Ⅱ) 酸化鉄(Ⅱ) 炭酸鉄(Ⅱ) 硫酸鉄(Ⅱ) リン酸鉄(Ⅱ)

Ｃｕ
２＋

ＣｕＣｌ２ Ｃｕ(ＯＨ)２ Ｃｕ(ＮＯ３)２ ＣｕＯ ＣｕＣＯ３ ＣｕＳＯ４ Ｃｕ３(ＰＯ４)２

銅(Ⅱ)イオン 塩化銅(Ⅱ) 水酸化銅(Ⅱ) 硝酸銅(Ⅱ) 酸化銅(Ⅱ) 炭酸銅(Ⅱ) 硫酸銅(Ⅱ) リン酸銅(Ⅱ)

Ａｌ
３＋

ＡｌＣｌ３ Ａｌ(ＯＨ)３ Ａｌ(ＮＯ３)３ Ａｌ２Ｏ３ Ａｌ２(ＣＯ３)３ Ａｌ２(ＳＯ４)３ ＡｌＰＯ４

アルミニウムイオン 塩化アルミニウム 水酸化アルミニウム 硝酸アルミニウム 酸化アルミニウム 炭酸アルミニウム 硫酸アルミニウム リン酸アルミニウム

Ｆｅ
３＋

ＦｅＣｌ３ Ｆｅ(ＯＨ)３ Ｆｅ(ＮＯ３)３ Ｆｅ２Ｏ３ Ｆｅ２(ＣＯ３)３ Ｆｅ２(ＳＯ４)３ ＦｅＰＯ４

鉄(Ⅲ)イオン 塩化鉄(Ⅲ) 水酸化鉄(Ⅲ) 硝酸鉄(Ⅲ) 酸化鉄(Ⅲ) 炭酸鉄(Ⅲ) 硫酸鉄(Ⅲ) リン酸鉄(Ⅲ)

練習問題２ 次の組成式で表される物質の名称を答えよ。イオンの名称は以下も参考にせよ。

ＡｇＣｌ （塩化銀 ） ＺｎＯ （酸化亜鉛 ） Ａｇ２Ｏ （酸化銀 ） ＭｇＯ （酸化マグネシウム ） ＰｂＳＯ４ （硫酸鉛(Ⅱ) ）

ＡｇＮＯ３ （硝酸銀 ） ＫＯＨ （水酸化カリウム） ＮＨ４Ｆ （フッ化アンモニウム） Ｍｇ(ＯＨ)２ （水酸化マグネシウム） ＦｅＳ （硫化鉄(Ⅱ) ）

ＫＮＯ３ （硝酸カリウム ） ＢａＳＯ４ （硫酸バリウム ） ＰｂＯ （酸化鉛(Ⅱ) ） Ｃｕ２Ｏ （酸化銅(Ⅰ) ） Ｋ２ＳＯ４ （硫酸カリウム ）

ＺｎＣｌ２ （塩化亜鉛 ） ＣｕＳ （硫化銅(Ⅱ) ） ＫＣｌ （塩化カリウム ） ＫＩ （ヨウ化カリウム） ＣａＦ２ （フッ化カルシウム ）

ＫＣＮ （シアン化カリウム ） ＬｉＢｒ （臭化リチウム ） Ｃｒ(ＣＨ３ＣＯＯ)３ （酢酸クロム(Ⅲ)） Ｐｂ(ＣＨ３ＣＯＯ)２ （酢酸鉛(Ⅱ) ）

ＮａＨＣＯ３（炭酸水素ナトリウム） ＫＭｎＯ４ （過マンガン酸カリウム） Ｋ２Ｃｒ２Ｏ７ （二クロム酸カリウム） Ａｇ２ＣｒＯ４ （クロム酸銀 ） Ｎａ２Ｃ２Ｏ４（シュウ酸ナトリウム）

練習問題３ 次の物質を組成式で表せ。イオンの名称は以下も参考にせよ。

塩化マグネシウム （ ＭｇＣｌ２ ） 酸化リチウム （ Ｌｉ２Ｏ ） 塩化スズ(Ⅱ) （ ＳｎＣｌ２ ） 硫化亜鉛 （ ＺｎＳ ）

硫酸マンガン(Ⅱ) （ ＭｎＳＯ４ ） 炭酸バリウム （ ＢａＣＯ３ ） 硫酸銅(Ⅱ) （ ＣｕＳＯ４ ） フッ化マグネシウム （ ＭｇＦ２ ）

シアン化ナトリウム （ ＮａＣＮ ） 硫化銅(Ⅰ) （ Ｃｕ２Ｓ ） クロム酸鉛(Ⅱ) （ ＰｂＣｒＯ４ ） チオ硫酸ナトリウム （ Ｎａ２Ｓ２Ｏ３ ）

【参考】Ｌｉ
＋
（リチウムイオン）、Ｓｎ

２＋
（スズ(Ⅱ)イオン）、Ｐｂ

２＋
（鉛(Ⅱ)イオン）、Ｍｎ

２＋
（マンガン(Ⅱ)イオン）、Ｃｒ

３＋
（クロム(Ⅲ)イオン）

Ｆ
－
（フッ化物イオン）、Ｂｒ

－
（臭化物イオン）、ＣＮ

－
（シアン化物イオン）、Ｃ２Ｏ４

２－
（シュウ酸イオン）、Ｓ２Ｏ３

２－
（チオ硫酸イオン）


